



Protokoll der FSR Sitzung

Datum: 21.12.2014

Sitzungsleitung: Paulo Emilio Isenberg Lima

Protokoll: Nelly Saibel

Anwesend: Paulo Emilio Isenberg Lima, Beatrix Augustin, Tobias Siegel, Stefan Rüger, Jean-Pierre Stein, Raúl Meerstein, Jan Duensing, Nelly Saibel, Jasmin Usainov, Pia Stendera, Jonas Harzer, Richard Groß, Franz Beensen, Anna Lena Grigo, Laura Rondholz, Jonas Steidle

Entschuldigt: Yannic Mord, Sophie Koch, Vincent Ancot, Saskia Weise-Pötschke

Unentschuldigt:

Gäste: Paolo Le Van, Robert Stübner, Madeline Ittner, Martin Descher, Leonie Veigel, Stanley Jaroscziński, Kristina Schäfer, Arlett Mielisch, Philipp Glanz, Andreas Spranger, Christian Prause, Stephanie Gaaw, Sandra Balke, Stefan Michel

Beginn: 18:36

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Protokolle und Berichte
3. Finanzen
4. Entsendungen
5. Wahl: stellv. SprecherIn
6. Uni-Live
7. Assoziierung Ina Leonhardt
8. Sprechstunden
9. Sonstiges

TOP + Inhalt

1. Begrüßung

Paulo begrüßt die Mitglieder zur Sitzung.
Der FSR ist mit 16 anwesenden Mitgliedern Beschlussfähig.

2. Protokolle und Berichte

2.1 Claudis Protokoll wird erst im neuen Jahr fertig.

2.2 Tagung des Institutsrats Phil 10.12.14; in Email steht was besprochen wurde (Verteiler):

Madlein: Neues System für allg. Lehrplanung soll vom Institut eingerichtet werden - über Google drive, wo auch das Vorlesungsverzeichnis zu finden sein soll.

Studenten sollen angeben können, ob sie es nach Fach, Lehrenden, Prüfungen usw. sortieren wollen.

Feedback ist über Madeline oder andere Mitglieder des Institutsrats möglich. Auch z.B. über Facebook.

Das Institut für Philosophie will sich mit anderen Instituten zusammensetzen, um zu sehen, wo es Probleme gibt. Beispielsweise: wo gibt es Überschneidungen im Stundenplanbau oder ähnlichen.

Madeline: E-Mail Adresse steht für Interessierte auf der Instituswebsite;

Wintersemester Studiengang sollte eingestellt werden, nun werden noch welche immatrikuliert, mit welcher Studentenzahl ist es passend? (keine Über- oder Unterlastung)

2019 werden letzte Stellen wegfallen; es wird nur noch 2 wiss. Mitarbeiter am Institut geben

Aufgelistete Szenarien zur Auslastung – wird per Mail folgen; das Institut muss auch Lehrämter, Humanities, Physik Nebenfach usw. mittragen....

Phil Master und BA kann nur bestehen bleiben wenn Auslastung unter 120% bleiben würde

→ Was kann man machen, um den Studiengang Philosophie weiterhin zu erhalten?

→ im Januar neue Sitzung des Institutsrats – ob und wie ist Einkürzung in Prüfungsordnung möglich und sinnvoll?

Nicht alle Stellen können in Lehrbelastung mit reingezählt werden, z.B. Stiftungsprofessur

- Dozent von katholischer Theologie Herr X(!) könnte sich vorstellen zu kooperieren, Open Topic Professorin Müller-Mahl um Phil. zu erhalten

=> Wie kann man Feedback von Studenten bekommen?

3. Finanzen

Beatrix hat Dokumente aus Stura geholt, aber liegengelassen.

Von Klausurtagung fehlt noch Verpflegungsgeld von einigen.

4. Entsendungen

Paulo erklärt die Gremien.

Institut für Geschichte

5 Bewerber für den Institutsrat (2) & FSK (4)

Arlett: Hat sich letztes Jahr entsenden lassen für IR. Stellt sich und die Arbeit im IR vor.

Tobi: Stellt sich vor.

Paulo stellt Mail von Claudia & Robert vor.

Stefan stellt Christian Winzer vor.

→ Es muss gewählt werden.

IR (2)

FSK (4)

Arlett Mielisch

11

13

Tobias Siegel

9

11

Claudia Dietze

6

14

Robert Badura

3

13

Christian

3

9

GroßeStuKo: Tobias Siegel meldet sich. [einstimmig entsendet]

Institut Kunst und Musik

Eine schriftliche Bewerbung von Lena Burandt: würde den Platz besetzen, wenn kein anderer ihn besetzt.

Kunstgeschichte 2 Anwesende: Martin Descher & Leonie Veigel

Leonie stellt sich vor. Martin stellt sich vor.

IR (2): Leonie Veigel, Martin Descher [einstimmig entsandt]

FSK Kunstgeschichte (1): Leonie Veigel [einstimmig entsandt]

FSK allg.(2): Martin Descher, Lena Burandt [einstimmig entsandt]

GroßeStuKo (1): Martin Descher [einstimmig entsandt]

Institut Philosophie

4 Anwesende, keine schriftlichen Anmeldungen

IR (2): Madeline Ittner, Raúl Meerstein

FSK (4): Jean-Pierre Stein, Madeline Ittner, Raúl Meerstein, Paolo Le Van

[alle einstimmig entsandt]

GroßeStuKo (1): Jan Duensing [einstimmig entsandt]

Studiengangskoordination: Jan Duensing [einstimmig entsandt]

Institut PoWi

IR (2)

2 Anwesende Philipp Glanz, Robert Stübner

2 schriftliche Bewerbung von Vincent Ancot, Sophie Koch

Robert stellt sich vor. Philipp stellt sich vor. Paulo liest Vincents Nachricht vor. Pia erzählt, was Sophie geschrieben hat.

FSK (4)

6 Bewerber.

2 per Mail: Sophie Koch & Vincent Ancot

4 Anwesende: Laura, Nelly , Robert, Philipp

→ Es muss gewählt werden.

Ergebnis:

IR (2)

FSK (4)

Robert Stübner

16

13

Philipp Glanz

8

11

Sophie Koch

6

11

Vincent Ancot

2

10

Nelly Saibel

- nicht aufgestellt -

12

Laura

- nicht aufgestellt -

5

Andreas Spranger stellt sich vor.

GroßeStuKo: Andreas Spranger [einstimmig entsandt]

Institut Soziologie

IR (2)

2 Bewerber anwesend, stellen sich vor:

→ Stanley Jarosczyński, Kristina Schäfer [einstimmig entsandt]

FSK (7)

6 Bewerber anwesend, stellen sich vor

1 Mail von Isabell Gall

→ Kristina Schäfer, Stanley Jarosczyński, Sandra Balke, Jasmin Usainov, Stephanie Gaaw, Isabell Gall [alle einstimmig entsendet]

Studiengangskoordination: BA/MA: Kristina Schäfer [einstimmig entsandt]

GroßeStuKo: Pia und Sandra melden sich.

→ offene Abstimmung:

Pia (7)

Sandra (7)

Enthaltung (2)

Kandidatinnen stellen sich nochmals vor.

→ zweite Abstimmung:

Pia (8)

Sandra (4)

Enthaltung (4)

→ GroßeStuKo: Pia

Prüfungsausschuss

BA. Richard Groß meldet sich [einstimmig entsandt]

MA. Andreas Spranger meldet sich [entsandt, eine Enthaltung]

Soz.Dipl. Schriftliche Bewerbung von Isabell Gall [einstimmig entsandt]

Institut für Kommunikationswissenschaften/MeFoMePra

Stefan Michel meldet sich für alle Plätze, die NICHT besetzt werden.

IR (2) : Beatrix Augustin, Jonas Harzer [einstimmig entsendet]

FSK (5) : Beatrix Augustin, Jonas Harzer, Stefan Michel [einstimmig entsendet]

GroßeStuKo: Stefan Michel [einstimmig entsendet]

Institut Katholische Theologie

IR (1): keine Bewerbungen

FSK (2): keine Bewerbungen

GroßeStuKo: Schriftliche Bewerbung von Isabell Gall [einstimmig entsandt]

Institut Evangelische Theologie

1 Bewerbung per Mail von Sophie Göhrlich. Paulo liest Mail vor.

Robert Stübner sagt, dass Sophie Koch eine Nachricht bekam, dass Maike Andrews auch kandidiert.

IR (2): Sophie Göhrlich, Maike Andrews [einstimmig entsandt]

FSK (2): Sophie Göhrlich, Maike Andrews [einstimmig entsandt]

GroßeStuKo: Maike Andrews [einstimmig entsandt]

GroßeStuKo Lehramt: keine Bewerbungen

Stura (2)

2 anwesende Bewerber: Jan Duensing, Paolo Le Van

1 Bewerbung per Mail: Eric Hattke

→ es muss gewählt werden.

Stura

Jan Duensing

13

Eric Hattke

12

Paolo Le van

5

→ Jan Duensing und Eric Hattke sind in den Stura entsandt.

GO-Antrag von Pia auf Pause abgelehnt (6/7/3).

Paulo wird Mailadressen sammeln und Verteiler für Entsandte erstellen.

5. Wahl stellv. SprecherIn

3 Wahlgänge erfolgten bereits. Paulo fragt wer es weiterhin machen würde. Pia und Jonas H. Stellen sich wieder zur Wahl.

Pia (11)

Jonas (4)

Enthaltungen (1)

→ Pia ist für die kommende Legislatur stellvertretende Sprecherin.

6. UNI-Live

Paulo erklärt, was Uni Live ist.

Termin: Donnerstag 15.01.15:

7:00-9:00 Uhr Vorbereitung des Standes

16:30 Abbau

Paulo erwartet, dass der Großteil des FSR verfügbar ist. Vier Stühle sind gegeben, deshalb wäre es auch gut alle Stühle zu besetzen, mit je verschiedenen Fakultäten. Verfügbarkeit über Doodleliste angeben.

Nelly erstellt einen Doodle-Link, an Doppelstunden angepasst. (z.B. 11:00 – 12:50)

Raúl erklärt nochmals das Merch-Konzept.

Inhalte für Poster (je Studiengang Zitate) & Flyer (vorn wie Poster, hinten verkürzte Infolyer der TU):

Pia schlägt vor, dass verschiedene Institute inhaltlich verteilt werden.

Paolo und Jasmin würde sich für die Inhalte bereiterklären.

Zitate:

Laura: Powi/Kowi/KuWi&MuWi

Pia : Soziologie & kath. Theologie

Paolo & Raúl: Philosophie

Isa: kath.: Theologie

Stübner & Stefan: Geschichte

Jasmin: Evangelische Theologie

Logo:

Paolos Schwester, ohne Bezahlung, Paolo lässt ihr die vorhandenen Logos etc. zukommen.

Vorschläge werden bis Weihnachten über den Verteiler gesendet.

Raul ist dafür, Texte zu kürzen -> max. 2 Seiten Text.

Deadline der Konzepte ist der 5.1.15.

Pia fragt, ob wir Luftballons organisieren wollen.

Raúl sagt, dass dies auch kurzfristig zu besorgen ist.

7. Assoziierung

Ina war letzte Legislatur im FSR, würde gern Sprechzeiten übernehmen und somit assoziiertes Mitglied werden. Keine Gegenrede.

→ Ina Leonhardt ist somit ass. Mitglied

8. Sprechstunden

Paulo schlägt eine Änderung des Sprechstundensystems vor.

Bisher blieb das Büro bei Ausfall geschlossen. Deshalb könnten verkürzte offizielle Öffnungszeiten mit mehrfacher Besetzung helfen. Auf Wunsch der Studierenden können auch außerhalb dieser Zeiten Termine vereinbart werden.

Stimmungsbild: sehr positiv.

Jonas H: Welche Uhrzeiten?

Paulo: Können wir gemeinsam festlegen.

Pia: Freitag weglassen?

Stephanie: Einen Tag Vormittags anbieten? In anderen Ämtern üblich.

Raúl: Man hat einen Tag in den vier Tagen sicher frei. Ist jemand bereit morgens in die Uni zu kommen? Zustimmung Jonas

Paulo: Ist jemand nicht in der Lage in diesem Zeitraum einmal anwesend zu sein?

Richard: Macht es Sinn es an die Pausenzeiten anzupassen?

Jonas: Man muss sich nicht direkt nach den Zeiten richten. Fixe Zeiten können ganz sinnvoll sein.

Paulo: 2-Schichtensystem. 8 Schichten auf 20 Personen. Per Doodle Angabe.

→ Sophie erstellt einen Doodle Link.

Paulo und Beatrix stellen die aktuellen Zeiten auf FSR-Seite.

Kennwort für den Schlüssel wurde verändert.

9. Sonstiges

Nelly: Ich werde die Telefonliste heute hochladen. Plan für wichtige Vorlesungen wird zeitnah hochgeladen. Anfang Januar will ich das Büro aufräumen.

Jasmin bittet um Funkdisziplin und meint, dass man Verantwortliche auch direkt anschreiben kann und somit Zwiegespräche über den Verteiler vermeiden kann.

Paulo: Einfache Möglichkeit es zu umgehen: Filterordner in eigenem Postfach & deutliche Betreffe verwenden.

Paulo: Warum ist die Festplatte ab? --- alle Klausuren immer in die Dropbox.

Pia: Wie kommt man an Klausuren ran?

Raúl: Klausuren einstecken & kopieren. Leute, die sich Altklausuren abholen, dazu anhalten, aktuelle Klausuren mitzubringen!

Robert: Man könnte Lehrende direkt anfragen → Aufgabenliste.

Paulo: Veranstaltungshinweis zur Fancy Christmas Party im stura.

Raúl: Wir haben Unmengen an alkoholischen Getränken. Es werden Muffins gebacken. Und es ist kostenlos! Ab 18:00.

Beatrix: Sie bekommt noch von einigen Leuten Geld von der Klausurtagung.

Raúl wünscht allen frohe Weihnachten.

Nächste Sitzung: 07.01.2015

Sitzungsleitung: Paulo Emilio Isenberg Lima

Protokoll: Vincent Ancot

Ende: 21:40 Uhr